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Het wetsvoorstel Natuur: stap in goede richting, maar graag meer ruimte voor praktijk 
HOENDERLOO – Al meer dan 75 jaar beheert de vrijwel ongesubsidieerde Stichting Het Nationale Park De Hoge Veluwe een ruim 5.400 hectare groot Nationaal Park. Het Park is dan ook ervaren in het beheer waarin een goede balans is tussen ecologie, economie en samenleving. Echter de huidige natuurbeschermingswetgeving is gecompliceerd en versnipperd. Het Park is dan ook content met het wetsvoorstel Natuur.

Wetsvoorstel Natuur

Het wetsvoorstel Natuur vervangt de Natuurbeschermingswet 1998, ofwel de Flora- en Faunawet en de Boswet. Het wetsvoorstel Natuur is volgens Jakob Leidekker (Hoofd Bedrijfsvoering van Stichting Het Nationale Park De Hoge Veluwe) een grote stap in de vereenvoudiging van de natuurwetgeving, zonder dat natuurbelangen worden geschaad.
“Het verheugt ons als Park dat de nationale koppen op de Europese Vogel- en Habitatrichtlijn zoveel mogelijk zijn weggelaten,” aldus Leidekker. “Net als in de rest van Europa wordt de jacht binnen Natura 2000-gebieden toegestaan, wat bijdraagt aan een goed beheer van kwetsbare natuurgebieden.”
Ook is de lijst met bejaagbare soorten geactualiseerd. Soorten die zich in een goede staat van instandhouding bevinden - zoals het wilde zwijn, ree, damhert en edelhert - zijn aan de lijst toegevoegd. Deze soorten kunnen veel schade veroorzaken aan de landbouw en natuur. De jacht op deze dieren draagt bij aan het voorkomen van schade en ondersteunt het planmatige beheer van natuurgebieden. Mocht de voorjaarsstand van de eerdergenoemde bejaagbare soorten overigens achteruitgaan, dan wordt de jacht niet geopend. Dit wordt door het wetsvoorstel Natuur gewaarborgd. Daarnaast dient de jachthouder zich te gedragen als een goed jachthouder. Hij is verplicht om schade door bejaagbare soorten zoveel mogelijk te voorkomen. Een vergelijkbare bepaling staat nu in de Flora- en Faunawet. Het Park ondersteunt het uitgangspunt dat de jachthouder verantwoordelijk is voor eventuele schade. Maar, vreemd genoeg geldt deze verplichting niet in Natura 2000-gebieden. Belangrijk is dat de verantwoordelijkheid wordt neergelegd bij degene die er wat aan kan doen, de jachthouder dus. Schade – veroorzaakt binnen of buiten een Natura 2000-gebied – dient zoveel mogelijk te worden voorkomen.
Mogelijke verbeteringen van het wetsvoorstel 

Ondanks het feit dat Het Nationale Park De Hoge Veluwe content is met het voorstel, ziet zij nog wel een aantal mogelijkheden om het wetsvoorstel te verbeteren. Daarbij kan gedacht worden aan:

· Decentralisatie van gebiedsgericht beleid is onwenselijk

Het wetsvoorstel Natuur voorziet een decentralisatie en taakverschuiving naar de provincies. Dit leidt tot verschillende constructies op het gebied van regelgeving per provincie, terwijl de natuur zich niet laat leiden door provinciale grenzen. Het Park stelt daarom voor het natuurbeleid weer op rijksniveau te regelen.
· Eigenaren/beheerders van natuurgebieden moeten gemakkelijker naar eigen inzicht hun terreinen kunnen beheren c.q. ervaren eigenaren/beheerders van natuurgebieden moeten worden vrijgesteld van het ontheffingen- en besluitvormingssysteem in het wetsvoorstel

Door naar eigen inzicht te kunnen beheren, wordt optimaal gebruikgemaakt van de expertise in het veld. Eigenaren/beheerders moeten zelf een beheerplan kunnen opstellen, waarbij zij naar eigen inzicht een afweging kunnen maken tussen de verschillende natuurdoelen. Het wetsvoorstel Natuur voorziet nu nog in een uitgebreid ontheffingen- en besluitvormingssysteem. Dit is echter overbodig voor partijen die in de praktijk bewezen hebben natuur op een vakkundige wijze te beheren. 

· Het monopolie van de Gegevensautoriteit Natuur op natuurinformatie is onwenselijk

Informatievoorziening is een belangrijk punt op het gebied van natuurbeheer. In het wetsvoorstel Natuur wordt het belang van informatie over beschermde soorten benadrukt. Zoals het er nu naar uitziet kunnen particuliere partijen deze informatie alleen verkrijgen via de Gegevensautoriteit Natuur. Voor deze informatie zal betaald moeten worden. Het Nationale Park De Hoge Veluwe vindt dit onwenselijk. Het Park is van mening dat initiatiefnemers uitdrukkelijk gebruik kunnen maken van informatie van andere partijen, waaronder eigenaren en beheerders van natuurgebieden.

Jakob Leidekker gaat er vanuit dat bovenstaande aanbevelingen ter harte worden genomen, zodat alle partijen zich in het wetsvoorstel Natuur kunnen vinden.
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